Задача 2.5

Имеются следующие условные данные о движении товара «N» по одной из областей за отчетный год:

1. Прифабричные склады поставили товаров:

· оптовым предприятиям на сумму 900 млн. руб.;

· розничноторговым сетям на сумму 600 млн. руб.;

· муниципальным и частным торговым предприятиям на сумму 500 млн. руб.;

· облпотребсоюзу на сумму 200 млн. руб.

Кроме того, с прифабричных складов реализовано товаров населению на сумму 50 млн. руб.

2. Оптовые предприятия поставили товаров:

· розничным торговым сетям на 600 млн. руб.;

· муниципальным и частным торговым предприятиям на сумму 400 млн. руб.;

· облпотребсоюзу на сумму 100 млн. руб.;

· райпотребсоюзам на сумму 40 млн. руб.;

· сельпо на сумму 10 млн. руб.

3. Розничные торговые сети реализовали товаров:

· муниципальным и частным торговым предприятиям на сумму 80 млн. руб.;

· облпотребсоюзу на сумму 20 млн. руб.;

· райпотребсоюзам на сумму 5 млн. руб.;

· сельпо на сумму 2 млн. руб.;

· населению на сумму 500 млн. руб.

4. Облпотребсоюз продал товаров:

· райпотребсоюзам на сумму 40 млн. руб.;

· сельпо на сумму 20 млн. руб.;

· населению со своих складов на сумму 10 млн. руб.

5. Райпотребсоюзы реализовали товаров:

· сельпо на сумму 15 млн. руб.;

· населению через свои склады на сумму 5 млн. руб.;

· муниципальным и частным торговым предприятиям на сумму 2 млн. руб.

6. Сельпо продали населению товаров на сумму 30 млн. руб.

7. Муниципальные и частные торговые предприятия реализовали товаров населению на сумму 980 млн. руб.

Определите для области в целом и для системы потребительской кооперации отдельно:

1) оптовый товарооборот;

2) розничный товарооборот;

3) валовой товарооборот;

4) чистый товарооборот;

5) коэффициент коммерческой звенности товародвижения;

6) сальдо товарных запасов (общее и в каждом торговом звене).

Постройте товарный баланс и схему движения товаров. Сделайте выводы по результатам.

Задача 3.8

Деятельность оптовой фирмы в 2003 – 2004 гг. характеризуется следующими результатами:

	Наименование
товарных групп
	Оптовый товарооборот в фактических ценах (млн. руб.)
	Относительное изменение цен в процентах (2004 г. по сравнению с 2003 г.)

	
	2003 г.
	2004 г.
	

	А
	1 
	2
	3

	Продовольственные товары
	3,65
	5,48
	+ 37,0

	А
	1 
	2
	3

	Непродовольственные товары
	3,05
	5,85
	+ 17,0

	Итого:
	
	
	––


На основании приведенных данных определите:

1. Индивидуальные индексы цен по товарным группам.

2. Общие индексы цен, объема товарооборота в фактических и сопоставимых ценах, показав их взаимосвязь.

3. Абсолютные приросты товарооборота в фактических ценах – в целом и в том числе под влиянием отдельных факторов по товарным группам и по предприятию в целом.

4. Коэффициенты эластичности товарооборота товарных групп в зависимости от изменения общего объема оптового товарооборота в фактических ценах.

Полученные результаты проанализируйте.

Задача 4.8
Имеются следующие данные по торговому предприятию за два периода времени (в млн. руб.):

	Наименование товарных групп
	Объем розничного товарооборота
в фактических ценах
	Индексы цен

	
	I период
	II период
	

	Мясо
	12,6
	10,2
	1,25

	Молоко
	10,4
	8,8
	1,35

	Консервы
	8,2
	9,1
	1,30

	Хлеб
	9,1
	10,2
	1,08

	Бакалея
	10,6
	8,4
	1,15

	Итого:
	
	
	


Определите:

1. Структуру розничного товарооборота за каждый период в фактических и сопоставимых ценах (в процентах к итогу) и ее изменение во втором периоде по сравнению с первым периодом.

2. Индивидуальные и общий индексы розничного товарооборота в фактических и сопоставимых ценах.

3. Общий индекс цен.

4. Покажите взаимосвязь исчисленных индексов.

5. Абсолютный прирост розничного товарооборота в фактических ценах – в целом и в том числе под влиянием отдельных факторов.

6. Коэффициенты эластичности розничной продажи товарных групп в зависимости от динамики общего объема розничного товарооборота в фактических и сопоставимых ценах.

7. Коэффициент эластичности общего объема розничного товарооборота в сопоставимых ценах от изменения общего уровня розничных цен.

Полученные результаты изложите в табличной форме и проанализируйте.

Постройте соответствующие структурные диаграммы

Задача 5.4
Имеются следующие данные по предприятию общественного питания за два периода времени (в млн. руб.):

	Наименование показателей
	Периоды времени
	Индексы 

	
	базисный
	отчетный
	цен
	норм наценки

	Стоимость сырья и покупных товаров в фактических розничных ценах
	125,6
	136,8
	1,056
	–

	Сумма наценки
	31,41
	47,88
	1,127
	1,234


На основе представленных данных определите:

1. Общие индексы стоимости сырья и покупных товаров в фактических и сопоставимых ценах.

2. Общие индексы суммы наценки в фактических и сопоставимых ценах и нормах наценки.

3. Объем товарооборота в фактических и сопоставимых ценах и нормах наценки.

4. Общие индексы товарооборота в фактических и сопоставимых ценах и нормах наценки.

5. Среднюю норму наценки за каждый период (в процентах к стоимости продуктов в розничных ценах) и ее изменение.

Полученные результаты проанализируйте.

Задача 6.4
Объем розничного товарооборота одного из торговых предприятий за 2004 г. составил 272,2 млн. руб., величина товарных запасов:

· На 1 января – 42,0 млн. руб.;

· На 1 марта – 49,0 млн. руб.;

· На 1 июля – 48,0 млн. руб.;

· На 1 сентября – 45,0 млн. руб.;

· На 1 ноября – 42,5 млн. руб.;

· На 1 декабря – 50,0 млн. руб.;

· На 1 января 2005 г. – 60,0 млн. руб.

Требуется определить:

1. Средний объем товарных запасов за 2004 г.

2. Среднюю скорость товарооборота (в оборотах) и среднее время обращения товаров (в днях).

3. Обеспеченность товарооборота товарными запасами на 1 января 2005 г. (в днях оборота).

Сделайте выводы.

Задача 8.8
На основании данных:
В магазине «Ирина» в течение I полугодия действовали следующие цены на товар «N»:

	Периоды времени (месяцы)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Средняя цена (руб./ед.)
	12,5
	13,0
	13,8
	13,5
	14,5
	16,5

	Объем продажи в фактических ценах (млн. руб.)
	60
	40
	35
	75
	30
	25


1. Рассчитайте индивидуальные индексы цен на базисной и цепной основе.

2. Постройте регрессионную модель зависимости объема продажи от уровня цен.

3. Определите коэффициент эластичности физического объема реализации за весь рассматриваемый период времени в зависимости от средней цены.

Сделайте выводы.

Задача 9.8
Имеется следующая информация по трем магазинам фирмы «Родник» за 2 года:

	Наименование

магазинов
	Базисный год
	Отчетный год

	
	Фонд

оплаты (тыс. руб.)
	Среднесписочная численность работников (чел.)
	Фонд

оплаты (тыс. руб.)
	Среднесписочная численность работников (чел.)

	А
	1
	2
	3
	4

	Русь – Родник
	720
	15
	864
	12

	Славутич – Родник
	1200
	20
	1440
	15

	А
	1
	2
	3
	4

	Балтия – Родник
	1350
	25
	1440
	20


Определите:

1. Среднюю заработную плату одного работника по отдельным магазинам за каждый год и ее динамику.

2. Среднюю заработную плату одного работника по фирме в целом за каждый год и ее динамику.

3. Мультипликативную и аддитивную индексные двухфакторные   модели средней заработной платы одного работника фирмы в целом

4. Мультипликативную и аддитивную индексные двухфакторные модели фонда платы труда.

Сделайте выводы по результатам.

Задача 10.8
Имеются следующие данные по одному из регионов:

	Форма собственности торговых предприятий
	Базисный год
	Отчетный год

	
	Число магазинов
	Торговая площадь
(тыс. м2)
	Число магазинов
	Торговая площадь
(тыс. м2)

	Муниципальная
	2563
	320,4
	1560
	156,0

	Частная
	8337
	817,0
	9445
	2361,25


Определите:

1. Средний размер магазина по формам собственности и в целом за каждый год и его динамику.

2. Динамику числа магазинов и торговой площади по формам собственности и в целом.

3. Динамику среднего размера магазина по региону под влиянием отдельных факторов.

4. Динамику торговой площади под влиянием отдельных факторов – по формам собственности и в целом по региону.

Полученные результаты отразите в таблице и сделайте выводы.

Задача 11.8
Имеются следующие данные об основных результатах финансово-хозяйственной деятельности одного из коммерческих предприятий за два года (млн. руб.):

	Наименование показателей
	Годы

	
	базисный
	отчетный

	Объем розничного товарооборота (в фактических ценах)
	21,0
	28,856

	Валовые доходы
	6,825
	10,100

	Среднегодовая стоимость основных и оборотных средств
	10,0
	11,272

	Издержки обращения (без фонда оплаты труда)
	4,550
	5,560

	Фонд оплаты труда
	1,050
	1,440

	Среднегодовая списочная численность работников (чел.)
	25
	20


Определите за каждый год:

1. Относительные уровни рентабельности (тремя способами) и их динамику.

2. Относительные уровни фонда оплаты труда и их динамику.

3. Относительные уровни прибыли (в % к фонду оплаты труда) и их динамику.

4. Размер товарооборота, прибыли и валовых доходов в расчете на одного работника, и их динамику.

5. Обобщающие комплексные показатели эффективности работы коммерческого предприятия и их динамику.

Полученные результаты отразите в табличной форме и проанализируйте.

Задача 13.6
Имеются следующие условные данные о цене товара «L» (в рублях за единицу) и объеме продаж (в единицах) в одном из предприятий розничной торговли г. Москвы за I квартал 2005 г.:
	Наименование показателей
	Пятнадцатидневки

	
	1-я
	2-я
	3-я
	4-я
	5-я
	6-я

	
	1 – 15 января
	16 – 31 января
	1 – 15 февраля
	16 – 29 февраля
	1 – 15 марта
	16 – 31 марта

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена (руб./ед.)
	26,0
	28,0
	29,0
	30,0
	32,0
	34,0

	Объем продаж (единиц)
	1500
	1400
	1200
	1200
	1100
	1000


На основании данных рассчитайте эмпирические и теоретические коэффициенты эластичности физического объема продаж и объема товарооборота от цены.
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